

# “南北联动”，湘江新区临港经济提速

虞公港区规划建设码头泊位13个，今年年底开工，2024年建成运营



虞公港区建设现场。通讯员 供图



扫码看视频

三湘都市报11月10日讯 11月10日上午，在湖南湘江新区湘阴片区金龙先导区首开区项目一期施工现场，机械轰鸣、塔吊林立，渣土车往来穿梭。项目负责人介绍，目前，金龙先导区项目一期重点打造的湘江智造中心项目支护桩施工、规划展示馆桩基施工已完成，正积极开展边坡支护以及基础承台施工。这也标志着，湖南湘江新区临港产业开发区建设全面提速中。

■文/全媒体见习记者 王翊玮

图/视频 见习记者 李致远 通讯员 周志超 田尧江

## 临港产业开发区建设加快推进

正在建设中的金龙先导区定位为绿色智创产业领航基地、规划为产业示范的生态智慧谷，位于长沙市北、岳阳市湘阴县城南部，总用地面积约386亩。湘江智造中心项目作为金龙先导区的重要载体平台，用地面积66.2亩，总建筑面积约12.6万平方米。

湘江集团临港产投公司除了积极推进金龙先导区首开区项目，还将参与虞公港片区开发。虞公港区规划建设码头泊位13个，主要建设5000吨级泊位4个、物流园及港口疏运体系。项目计划今年年底开工，2024年建成运营。

据记者了解，该片区将重点打造港航物流商贸、高端装备制造、绿色新型材料、临港保税服务四大集群领域。

## “一南一北”联动开发

据了解，临港产业开发区位于岳阳市湘阴县，与长沙市望城区紧密相连，是湘江新区管委会正在筹备设立的直属管理开发片区。

湖南湘江集团设立湘江临港产投公司专门负

责临港产业开发区落地开发。湘阴片区以湖南湘江新区临港产业开发区为主体，由湖南湘江新区牵头负责建设临港经济开发区，以金龙先导区与虞公港片区“一南一北”为主体联动开发。目前，已纳入新区核心区范围，成为长株潭都市圈重点片区。建成后，将为湖南深度融入“一带一路”倡议和长江经济带发展、打造内陆地区改革开放高地，提供新平台、构建新引擎。

## 将推动长株潭都市圈建设

湘江临港产投公司法定代表人、董事长胥伸林表示，围绕立足长株潭、服务全省、链接国内外国际双循环的基本目标，着力将湘江新区临港产业开发区打造成为现代化通江达海新港区、千亿元级临港产业集聚区、一体化创新发展先行区。

据了解，未来，湘江新区临港产业开发区将积极引进新能源新材料、医疗装备、智能制造装备、节能环保和科技研发服务等高端产业。临港产业开发区也将打造成为独具湘江新区特色的绿色智造生态新城，建设成为湘江新区先进制造业基地、湖南融入长江经济带桥头堡、中部崛起合作示范区。

## 链接新闻

## 2026年，长沙先进储能材料产业规模要破5000亿元

三湘都市报11月10日讯 长沙市政府办公厅近日出台《关于支持先进储能材料产业做大做强的实施意见》，2022年底，长沙先进储能材料产业产值或达1000亿元；到2026年，产业集群总产值突破5000亿元。

作为长沙第二个国家级先进制造业产业集群，长沙先进储能材料产业去年总产值约700亿元，较2020年实现翻番，位居全国前列。业内人士介绍，目前长沙先进储能材料产业已集聚超百家企业，如中伟新能源、长远锂科、巴斯夫杉杉、湖南邦普、中科星城、长沙弗迪、湖南中锂、德赛电

池等，并形成了“正、负极材料、电解液、隔膜—电芯制造与组装—储能电池终端应用—回收再利用”的产业集群。

实施意见指出，到2023年，长沙先进储能材料产业集群成为国家级先进制造业集群；到2026年，动力电池产能达到100GWh，储能电池产能达到100GWh，新能源汽车产量达到100万辆。到2026年，长沙力争培育先进储能材料行业50亿级企业15家，100亿级企业10家，500亿级企业1家，新增国家级“专精特新”小巨人企业10家。

■全媒体记者 胡锐

## 今年还有3波 快递高峰在路上

预计我省全年快递业务量将达6亿件

三湘都市报11月10日讯

“双11”大促走入第14个年头，年年刷新的交易额背后，也藏着一部快递行业的发展史。湖南省快递行业协会获悉，2022年，快递业务共计将出现4次高潮，除了

11月1日至3日的第一次小高潮外，还有11日至16日第二次大高潮、12月12日前后第三次中高潮、元旦及春节前后第四次小高潮。

“预计今年旺季期间全省电商业务量将突破7.4亿件、全省快递业务量将达到6亿件，同比去年增长5.7%和10.2%。”省快递行业协会秘书长伍声扬介绍，为应对挑战，全省邮政行业已启动快递业务旺季服务保障工作并制定《2022年快递业务旺季服务保障工作方案》，从仓储场地、分拣处理、分拨运输、投递配送、工作人员、服务质量、安全保障等方面进行全面部署。

眼下，国际疫情形势依然严峻，国内局部疫情反弹；网购、境外邮购也存在疫情传播风险。快递企业如何落实疫情防控？“所有工作人员进入中转场和营业网点，必须出示健康码和行程码，对来访人员进行身份登记，全员每日测量两次体温，全时段佩戴口罩，并积极配合各地要求进行核酸检测。”湖南顺丰速运公共事业部杨倩介绍，社区积极协调当地医院和检测机构为快递物流企业开通核酸检测“每日一检”绿色通道。

■全媒体记者 黄亚苹

## 经济信息

## 暖心服务获客户点赞

“谢谢！万分感谢！农行有一颗金子般的心！”10月27日上午10点，中国农业银行湖南郴州北湖支行营业部大厅中一名中年女子绽放笑脸，心情激动，连声道谢！

10月27日上午8点30分，农行北湖支行营业部保洁员卞春喜大姐像往常一样走进了网点的ATM间，开始新一天的保洁工作。然而当她准备打扫第二个自助取款间，感觉到似乎有什么东西卡在门内，推开门后定睛一看，原来是一个精致的女士挎包。她想可能是客户丢失的贵重物品，立即上交北湖支行办公室。办公室负责人组织专人在查看该挎包内物品时，发现挎包中有身份证、社保卡、银行卡及现金。考虑到失主焦急的心情，营业部工作人员第一时间通过失主的身份证信息查阅失主的联系方式，同时调阅了当天ATM监控录像，发现失主是一名来取款的女性客户，并立马联系。营业部工作人员与急忙赶来的失主仔细核对挎包内物品一致后，慎重将挎包交给了失主，于是出现了文章开头的一幕。

客户无小事。拾金不昧彰显农行北湖支行和物业管理有限公司良好的职业道德；客户真切的感谢，给农行员工们带来了浓浓暖意。

近年来，农行北湖支行始终坚持以人民为中心的思想，不忘初心，想客户之所想，急客户之所急，为广大客户提供周到高效贴心的金融服务。截至10月末，今年以来开展金融知识宣传120人次，成功堵截电信诈骗68起，避免客户缺失208万元。

■胡智飞 李抒蔓 李斌